
2024 年初级经济师之初级经济师人力资源管理模拟

考试试卷 A 卷含答案 

单选题（共 40 题） 

1、《劳动法》的核心和灵魂是()。 

A.《劳动法》的基本原则 

B.公平 

C.公正 

D.《劳动法》的基本内容 

【答案】 A 

 

2、下列不属于作业疲劳测定方法的有（）。 

A.生化法 

B.心理生理测试法 

C.他觉观察和主诉症状法 

D.工作抽样法 

【答案】 D 

 

3、关于艾森克的特质理论，说法正确的是()。 

A.艾森克采用单个特质来划分人格 

B.特质各自独立，相互之间无相关性 

C.艾森克的理论开创了人格测量的技术和发展了因素分析等统计方法 

D.艾森克的理论深入揭示了行为背后的原因和机制 

【答案】 C 

 



4、事业单位工作人员提前（  ）日书面通知事业单位，可以解除聘用合同。 

A.10 

B.15 

C.30 

D.60 

【答案】 C 

 

5、为了评估培训与开发的效果，可以考察受训人员的行为是否发生改变，以及

他们在多大程度上把所学的知识技能运用到工作中，这种方法属于（）。 

A.反应评估 

B.学习评估 

C.工作行为评估 

D.结果评估 

【答案】 C 

 

6、通过分析被考评人员在业务流程中承担的角色、责任及同上下级之间的关系

来确定衡量其工作的绩效指标的设计方法是（ ）。 

A.工作分析法 

B.个案研究法 

C.业务流程分析法 

D.问卷调查法 

【答案】 C 

 

7、关于建立劳动关系的说法,错误的是（） 

A.用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系 



B.用人单号罗动者建立劳动关系,应当订立书面劳动合同 

C.用人单位与劳动者在用工前订立劳动合同的,芳动关系自合同订立之日起建立 

D.用人单位与劳动者已建立劳动关系但未同时订立劳动合同的,应当自用工之日

起 1个月内订立书面劳动合同 

【答案】 C 

 

8、招募范围、招募规模、招募渠道等属于（  ）的内容。 

A.招募需求确定 

B.招募计划制订 

C.招募活动实施 

D.招募效果评估 

【答案】 B 

 

9、关于绩效考核指标的类型和指标设计方法的说法,正确的是() 

A.绩效考核指标屮的特质类缋效指标不能用于选拔性评价 

B.绩效考核指标的权重可以通过问卷调查法确定 

C.绩效考核捎标体系主要由绩效考核指标、绩效考核指标权重、绩效考核指标

评价标准构成 

D.员工绩效考核指标主要由态度、行为、能力和业绩等因素构成 

【答案】 C 

 

10、用人单位与劳动者在用工之前订立劳动合同的，劳动关系自()起建立。 

A.劳动合同订立之日 

B.用工之日 

C.社会保险缴费之日 



D.就业登记之日 

【答案】 B 

 

11、关于员工援助计划(EAP)的说法，错误的是（）。 

A.设置员工援助计划的目的是帮助员工及其家属解决职业心理健康问题 

B.员工援助计划起源于 20 世纪初的英国 

C.员工援助计划可以增强企业的凝聚力 

D.员工援助计划效果的测量是员工援助计划研究的重要内容 

【答案】 B 

 

12、小赵最近正在减肥，恰好遇上部门同事聚餐，打破了他的减肥计划，这使

他非常不开心。小赵开导自己：“跟同事交流感情，并在聚会中表现得放松、

合群，比减肥重要多了。”根据认知失调理论，小赵采用的减轻认知失调的方

法是()。 

A.改变态度 

B.增加认知 

C.改变认知的重要性 

D.减少选择感 

【答案】 C 

 

13、美国国家航空航天局在分析事故原因及对策时所使用的 4M 法认为，导致事

故的最主要因素是（ ）。 

A.机械 

B.人 

C.环境与媒介 



D.管理 

【答案】 B 

 

14、下列群体中，可以被称为团体的是（ ）。 

A.公交车上的乘客 

B.某足球队的队员 

C.某篮球赛场上的球迷 

D.商场里的顾客 

【答案】 B 

 

15、人力资源招聘流程的结束环节是（  ）o 

A.编制职位说明书 

B.评估招聘效果 

C.发布招聘信息 

D.回收应聘资料 

【答案】 B 

 

16、方法研究是一种寻找最经济和最合理的工作程序和操作方法的管理技术，

以下不属于方法研究内容的是（  ）。 

A.过程分析 

B.动作分析 

C.标准资料分析 

D.作业分析 

【答案】 C 



 

17、关于劳动关系的说法，错误的是（  ）。 

A.劳动关系只能在劳动者和用人单位之间产生 

B.劳动关系是具有人身关系、财产关系属性的社会关系 

C.建立劳动关系应当签订劳动合同 

D.劳动关系双方存在隶属关系，不具有法律上的平等性 

【答案】 D 

 

18、自我存在和自我行为理由的出发点是（  ）。 

A.内心动机 

B.个人价值 

C.个人信念 

D.自我价值 

【答案】 D 

 

19、关于用人单位自主用人杈的说法,错误的是() 

A.用人单位有权决定招用劳动者的时!间和数量 

B.用大单位有权决定劳动者权益范围 

C.用人单位有权决定用工形式 

D.用人单位有权决定招用劳动者的条件 

【答案】 B 

 

20、属于非经济薪酬的是()。 

A.佣金及红利 



B.带薪休假 

C.企业支付的保险 

D.培训机会 

【答案】 D 

 

21、下列选项中，保险费只由用人单位缴纳的是（ ）。 

A.基本养老保险 

B.基本医疗保险 

C.失业保险 

D.生育保险 

【答案】 D 

 

22、A 公司本来是一家效益比较好的制造型企业，但从 2010 年年末起，由于行

业内竞争的加剧，企业市场份额不断受到竞争对手的挤压，同时单件利润也在

不断下滑，工厂也频频出现开工不饱和的现象。由于工作不饱和，上班时间可

以随处看到工人聚集在一起闲聊，这些工人逐渐形成了自己的小圈子。到 2013

年 9 月，形势更加严峻。面对这种情况，管理层决定采取减少年终奖金额等措

施降低成本，提高企业的竞争力。可在管理层逐步将这些措施实施的过程中，

小道消息已经在厂里迅速传播，少数的基层员工对管理层的措施提出了异议，

很快这种异议在工人中获得了广泛的反响和支持。在管理层对这种突然的发难

还没有反应过来的时候，大部分工人同时自行停止了工作，并出现在最高管理

层的面前，集体提出了谈判要求。 

A.正式 

B.规范 

C.非正式 

D.松散 

【答案】 C 

 



23、较多用于改善人际关系的训练方法是（  ）。 

A.案例研讨法 

B.讲授法 

C.角色扮演法 

D.管理游戏法 

【答案】 C 

 

24、心理学研究表明，要想使他人顺从我们的请求，创造一个良好的顺从环境

非常重要。下列因素不属于有助于建立良好的顺从气氛的是（  ）。 

A.积极的情绪 

B.合理的原因 

C.强调不顺从的惩罚 

D.强调顺从的互惠性 

【答案】 C 

 

25、工作分析的结果之一是职位说明书，它包括工作描述和工作规范两部分。

下列不属于工作规范要求的是（ ）。 

A.工作职责要求 

B.工作经历要求 

C.工作技能要求 

D.教育背景要求 

【答案】 A 

 

26、根据费斯廷格的认知失调理论，“我喜欢吸烟，我不想真正戒掉我的烟

瘾”属于（）。 



A.减少选择感 

B.增加认知 

C.改变态度 

D.改变行为 

【答案】 C 

 

27、A 公司本来是一家效益比较好的制造型企业，但从 2010 年年末起，由于行

业内竞争的加剧，企业市场份额不断受到竞争对手的挤压，同时单件利润也在

不断下滑，工厂也频频出现开工不饱和的现象。由于工作不饱和，上班时间可

以随处看到工人聚集在一起闲聊，这些工人逐渐形成了自己的小圈子。到 2013

年 9 月，形势更加严峻。面对这种情况，管理层决定采取减少年终奖金额等措

施降低成本，提高企业的竞争力。可在管理层逐步将这些措施实施的过程中，

小道消息已经在厂里迅速传播，少数的基层员工对管理层的措施提出了异议，

很快这种异议在工人中获得了广泛的反响和支持。在管理层对这种突然的发难

还没有反应过来的时候，大部分工人同时自行停止了工作，并出现在最高管理

层的面前，集体提出了谈判要求。 

A.在正常的工作环境中有 3／4 的小道消息是准确的 

B.会造成管理者沟通中的失误 

C.小道消息通常是百害而无一利 

D.无助于管理者知道员工所关心和忧虑的事情 

【答案】 A 

 

28、某公司拟招聘一名技术工人。在众多应聘者中，老王脱颖而出，原因是在

面试过程中，老王对工作充满热情的态度打动了总经理，总经理相信老王在日

后的工作中一定会有出色的表现。事实也证明了总经理的判断。1年之后，老

王成为了公司的技术骨干。但是由于经常需要出差，老王萌生了辞职的念头。

总经理得知之后，委派人力资源部门主管对其进行挽留。根据以上资料，回答

下列问题：根据费斯廷格的认知失调理论，在行为与态度不一致的情况下，人

会产生不愉快的感觉，老王不愿意经常出差，于是希望离职。老王所采用的这

种减少认知失调的方法实际上是()。 

A.改变态度 



B.改变认知的重要性 

C.改变认知 

D.改变行为 

【答案】 D 

 

29、 根据美国心理学家马斯兰和杰克逊的定义，职业倦怠是一种心理上的综合

病症，主要有 3方面的表现，其中（  ）是这一系列症状的主要方面。 

A.情绪衰竭 

B.人格解体 

C.个人成就感丧失 

D.动机丧失 

【答案】 A 

 

30、弱电工程师小李在一家高科技企业上班。一天小李收到公司人力资源部的

邮件，说他上月考勤全部为迟到，依据公司奖惩制度，给予其严重警告，并扣

发上月绩效工资 6000 元，只保留底薪 3500 元。他连忙去找人力资源经理，说

他理解的公司文化是鼓励员工采取弹性工时、干好本职工作即可，所以他一直

都是上午 10点到单位。但经常在家里加班，以前也没有被扣过工资。而且他从

来不知道公司有奖惩制度，不知者无过。但是，人力资源经理却说：“公司的

新规定已经在公司内网的《员工手册》上挂了两个月了。”小李后来了解到，

公司的考勤和奖惩新规定是两个月前，人力资源部在一次部门经理例会上宣布

的。确实在内网首页上的《员工手册》刊登过，但很快就湮没在其他通知里

了。 

A.该制度具有法律效力，因为已经公示了，尽到了告知义务 

B.该制度不具有法律效力，因为没有通过民主程序，也没有尽到对员工的普遍

告知义务 

C.该制度具有法律效力，对员工考勤并进行相应奖惩是企业管理者的基本权力 

D.该制度不具有法律效力，弹性工时制的劳动者有决定何时劳动的权利 

【答案】 B 
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